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УДК 004.413 

РОЛЬ МАЛОЇ ГРУПИ В КОМАНДІ ФАХІВЦІВ ПРИ РОБОТІ НАД 

ПРОГРАМНИМ ПРОЕКТОМ 

Бочарова О.О., Мнушка О.В. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

У сучасному світі комп’ютери охоплюють майже усі сфери 

життєдіяльності людства. Завдяки ним стало набагато простіше та швидше 

оброблювати інформацію, зберігати її та отримувати. Та це далеко не усе, що 

можна робити завдяки комп’ютерам. 

Проте усі програми, які виконують комп’ютери розробляються людьми. 

Для того, щоб створити якісний програмний продукт потрібна команда 

фахівців, яка буде виконувати свої обов’язки.  

Загалом, для того, щоб зробити найпростіший додаток, вистачить одного 

єдиного програміста. Але при зростанні складності і збільшенні термінів 

розробки комусь волею-неволею доведеться виконувати ті чи інші ролі, навіть 

якщо вони явно не виділені (у вигляді посад або якось ще). 

Історія розвитку розробки програмного забезпечення - це історія 

зростання її масштабів. Спочатку кілька індивідуально працюючих 

програмістів могли запропонувати "хитрі" маленькі програми; незабаром 

цього стало недостатньо. Почали створюватися команди, що складаються з 

дюжини, а то і двох дюжин людей, але успіх був змінним. Поки багато 

організацій займалися вирішенням проблем невеликих систем, масштаби 

робіт продовжували рости. На сьогоднішній день великі проекти, як правило, 

вимагають координованої роботи багатьох команд. 

Важливий момент розробки програмного забезпечення (ПЗ) полягає в 

тому, що ця сама розробка ведеться в рамках проектів. Тобто окреслюються 

терміни, бажаний результат і бюджет проекту (сюди ж зазвичай включаються 

і людські ресурси, адже людей наймають за гроші і від кількості грошей 

залежить, скільки розробників і якої кваліфікації можна найняти).  
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Всередині команди є рольові кластери (ролі), що відображають 

функціональні обов'язки конкретних фахівців. У кожній ролі – свої цілі і 

завдання, і всі вони вважаються рівноцінними і однаково важливими. Ролі 

доповнюють один одного і разом служать єдиної мети - створення якісного 

продукту [1-2]. Ці взаємодії можна побачити на рисунку 1. 

 

 

Рисунок 1 – Функціональні обв’язки працівників 

 

Якщо проект дуже великий і складний то він може розбиватися на кілька 

під проектів, і у них можуть бути свої керівники. В один період часу керівник 

проектів може займатися одним великим проектом або кількома невеликими. 

У будь-якому випадку його праця є різнобічна, йому доводиться весь час 

переключатися з одного завдання на інше і одночасно утримувати перед очима 

загальну картину. Але проект може бути і малим, а тоді можна обійтися без 

явного керівника проекту. У такому випадку роль керівника виконуватиме 

головний програміст – Team Lead. 

Щоб досягти успіху в проекті, необхідна чітка координація дій команди, 

яка повинна працювати по загальній методології, щоб вирішити проблему 

вимог. 
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Для ефективної роботи команди потрібне дотримання наступних умов [3]: 

 ясне і чітке розуміння кожним членом команди своєї ролі, що дозволяє 

кожному виконувати свої завдання, не перетинаючись з роботою інших; 

 специфікація проекту і графік робіт узгоджені з усіма членами команди; 

 члени команди добре взаємодіють один з одним і відчувають взаємну 

повагу до професійних якостей один одного; 

 всі члени команди мають чітке уявлення про модель процесу, яка буде 

використовуватися в ході виконання проекту; 

 кожен член команди повинен чітко знати всі аспекти плану проекту. 

Одним з найбільш важливих фактів є те, що члени команди мають різні 

професійні навички. Зрештою, саме це робить команду командою. Баланс і 

різноманітність навичок - ось дві найбільш важливі складові чудової команди. 

Особливо це важливо для малої групи фахівців. В команді, яка розробляє 

програмне забезпечення, одні  здатні ефективно працювати з замовниками, 

інші - мають навички програмування, а треті - вміють тестувати програми. Ще 

команді потрібні фахівці з проектування та архітектури. Знадобляться багато  

і інших навичок [4-5] 

Маленька група розробників мають ряд переваг: 

  бюрократія. Більше людей - більше менеджерів, більше обговорень. 

Питання, яке ви можете вирішити за 5 хвилин в невеликій команді, 

обговоривши з менеджером проекту або з клієнтом безпосередньо, може 

вирішуватися годинами і днями в великих командах; 

 більше можливостей вплинути на невірно обране рішення, висловивши 

свою думку; 

 вибір інструментів під конкретний проект; 

 підтримка проектів, навіть багаторічних, доставляє менше болю, так як 

пишуться маленькими командами, а не десятками програмістів, які 

працювали над проектом в різні роки. 

 у невеликих компаніях заслуги розробників видно неозброєним поглядом. 

Будь-які досягнення будуть мати великий вплив на компанію в цілому. 
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Проте є і мінуси роботи у невеликих командах: 

 розробники у невеликих командах знаходяться під значно більшим пресом 

відповідальності. І часто чують слова «треба потерпіти, треба допомогти 

колезі». 

 у великих командах і клієнти великі. Тобто малі команди, з великими 

проектами можуть не впоратись, тому що у них немає достатніх ресурсів. 

 обмежена кількість замовників. 

Таким чином можна зробити висновок, що за якість кінцевого продукту 

несе відповідальність кожен член команди проекту: від керівників до 

безпосередніх виконавців не зважаючи на те велика команда це чи мала.  
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